

快报小记者公益夏令营

走进公安，“警”采纷呈收获大

8月19日上午，西新桥实验小学与圩塘中心小学部分小记者分别走进常州市公安局新北分局以及高新区应急处实战训基地。通过实地参观采访，小记者们对于公安部门的日常工作有了初步了解，学习了实用的安全防护知识，对我们身边的“守护神”有了更多的敬意。

我们去看特警们训练的地方，哇，他们训练的地方看着都好辛苦，更别提在这样炎热的天气里训练了。接着我们去看篮球场、排球场，哇，这些球场都好宽大。我们又来到游泳馆，游泳馆的水对我来说可真深。

我们来到射击馆，警察叔叔先给我们介绍了76手枪、92手枪、79微冲、95式自动步枪，并让我们上去拿起枪感受一下。

感谢每一位警察叔叔在夏日炎炎的天气下进行各种训练，这都是为了我们的安全！

圩塘中心小学二(1)班 李梓馨

我们小记者坐在沙发上，突然一位警官走了过来，警官说：“小朋友们好，我是你们的刘警官，你们可要记住我的名字哟。”刘警官先带我们来到了特警部队场外训练的地方，那里有一个车棚，车棚里停放着好多巡逻车。在烈日炎炎下，巡逻车被晒得滚烫滚烫的，刘警官详细地跟我们介绍这些警车。接下来，我们来到了特警部队场外训练的地方，哇，这也太难了吧，不知要经过多少个日日夜夜的艰苦训练，才可以有成果。我们又看到了一座大楼，刘警官说：“参加特警部队必须要能爬上去，而且是不带防护绳的。”听到这儿，我觉得自己特别佩服特警们。

接着，刘警官又带我们来到了特警部队场内训练的地方，带我们参观了一些枪，还给我们详细地一一介绍。今天真是开心，我增加了安全意识，初步了解到一些难得一见的武器，让我明白，我们的幸福生活离不开警官们的艰苦奋斗。

圩塘中心小学三(7)班 陈美玉

致敬——国徽下的天平

8月12日下午，应常州市钟楼区人民法院邀请，现代快报小记者工作室组织钟楼实验小学部分小记者前往开展公益夏令营活动。从本次活动中，小记者们学到了不少法律知识，感受到了司法的公正与严肃，引导他们从小遵纪守法，树立正确的人生观、价值观。

刚进大门，就有一位法院工作人员接待我们，他先做了自我介绍，然后带领我们通过安检门。首先我们来到了监控室，叔叔说：这里是监控室，可以拍到法院所有的人的一举一动，如果有突发情况，我们能第一时间处理。

接下来我们又去参观了警车，警车分为两种，一种是面包车，后面是关押犯人的；另一种则是平常见到的小汽车。我们发现，车上都写了法院两个字。

然后我们又去了审判庭，大家一进去就开始叽叽喳喳地坐在座位上，有工作人员说：“这是庄严的地方，请安静。”我们听了立马安静下来，这时审判开始了，审判长根据公诉人的举证，依法对犯人作出了判定，犯人也认可了结果，表示一定牢记教训。

钟楼实验小学三(8)班 曾严



零距离感受各型枪械

自动步枪。76手枪后座力比较小，用7.62毫米的子弹，一次能装5发子弹。92式手枪比76手枪后座力大，一次能装7发子弹。79微冲一次能装15到20发子弹。介绍完枪械知识，特警叔叔还允许我们摸一摸枪械呢，这对我这个小军事迷来说，特别兴奋！平时枪械只能在书上和电视上看到，今天不仅能够在现实中看到，还能摸到呢！我拿起了79微冲，只觉得它很重，因为第一次摸真枪，还有点小紧张呢！

圩塘中心小学二(5)班 芮景辰

我怀着一种敬畏的心情，来公安局参观，一位公安叔叔带我们来到了二楼的指挥中心。这里可真大！一排排的桌子，一排排的椅子，还有三个大屏幕。我们找好位置坐下，叔叔给我们播放了几段小视频，主要内容是“民警李建国”教我们暑假在家要注意的一些安全教育，如：不给陌生人开门，在外游泳小心溺水，等等。叔叔还用这个超大屏幕给我们观看了各个路口的指挥情况，遍布常州的各个角落。我觉得很神奇，这些设备功能这么强大，让我们的安全更有保障了，不怕坏人做了坏事偷偷躲起来，这么多的

监控，让坏人无处可逃，哇，想想就觉得太棒了！

之后，叔叔还介绍了资料片，让我们了解“智能警务”以及指挥中心的职能与工作特点，还带我们参观了威武的警车。警察叔叔这些工作维护了大家的安全，保障了我们出行的安全、人身安全，我心中不禁给这些警察敬个礼！

西新桥实验小学五(5)班 林逸

我去常州市公安局高新区分局参加了小记者活动，参观了110指挥中心，观看了资料片，还参观了警车。我印象最深刻的是警察叔叔给我们讲的一些安全知识：

1.如果有人溺水了，不应该自己下水救人，也不能当作没看见，应该把竹竿等东西扔给溺水者，或者叫来大人和警察来救人。

2.一些爷爷奶奶因为听信广告宣传搞优惠，价格便宜，就买了一些没用的东西。要记住天上不会掉馅饼，便宜没好货。

3.当只有一个人在家的时候，千万不要给陌生人开门，更不要吃陌生人的东西，一定要保护好自己。

我们要记住这些安全知识，时时刻刻保护好自己和家人。

西新桥实验小学三(4)班 袁飞熠



还原庭审现场，了解各个角色在庭上的职责

人平等，虽然大家都很同情陈某，但是他毕竟是触犯了法律，所以我们要做个遵纪守法的好公民！

钟楼实验小学三(12)班 单杨桉
指导老师 王静

我们走进了监控室，监控室里有一个大屏幕和两个小屏幕。通过屏幕，我清清楚楚地看见安检站里每个人的一举一动，他们有的在谈话、有的在安检、有的在登

记……接着，我们来到羁押室。这里的墙壁和椅子都用柔软的海绵包裹着，以免候审的犯人自残。

然后我们参观了警车，它们分为两种，一种体型较大，一种体型较小，它们共同之处是侧面都有“法院”二字和编号。

活动结束了，我满载而归，懂得了不少法律知识。我一定要做一位遵纪守法的好公民。

钟楼实验小学三(3)班 张尚沫

触摸书间精灵——藏书票

8月16日上午，横林实验小学部分快报记者走进武进藏书票博物馆，开展藏书票参观和制作活动。

原来，藏书票是指贴在书的扉页上的小版画作品，是由个人或者机构委托版画艺术家为其创作的有限纸质艺术品，起着标记、署名的作用。藏书票起源于15世纪下半叶的欧洲，至20世纪发展到繁盛时期，20世纪20年代传入中国。藏书票分为凹版、凸版、漏版和平版，还有剪纸、印制等做法，甚至还可以手绘藏书票。

藏书票虽然小小的，但里面包含了好多信息，它图文并茂，色彩绚丽，丰富多彩，知识性强。小小的藏书票不仅可以传递某种思想，还可以传递出各种制作方法，变化无穷，十分有趣。

横林实验小学六(1)班 严宇翔
指导老师 钱云涛

老师向我们介绍了许多名人和文人的藏书票，如邓小平、巴金、冰心、贾平凹、高晓声、三毛……其中，老师向我们详细介绍了邓爷爷一张藏书票的来历：邓小平的女儿邓林是中央美术学院学生，而梁栋是中央美术学院版画教授，邓林是梁栋的学生，一次师生聚会，正在提倡藏书票的梁栋想为邓小平创作一张藏书票。聚会后，邓林对邓小平说了此事，邓小平欣然同意，而那时正好是中国经济赶超亚洲四小龙的时候，所以梁栋在这张藏书票中雕刻了四种不同文体的龙，另外还有一个意思，这上面刻的是龙，邓小平是龙的传人。“所以，我们一定要继承中华民族的优秀文化，虽然这是外国的（藏书票）技术，但是起源于我国，因为雕刻印刷是我国发明的，我们要把这门艺术发扬光大！”老师深情地对我们说。

横林实验小学六(1)班 陶子轩
指导老师 钱云涛

初步了解藏书票以后，我们亲自体验了一下做藏书票。你看，小杨同学拿起笔先打了草稿，然后反着往泡沫纸上画，一会儿工夫，他便全画好了，只见老师用颜料给作品上色，奇迹般的事情发生了，泡沫纸上的凹痕显示出白色的印记，最后白色印记变成了一个漂亮的图案。老师轻轻地把泡沫纸擦在白色的宣纸上，接着一张精致的藏书票便呈现在大家的眼前。我制作的藏书票也差不多完成了，当印在宣纸上的那一刻，我感到非常有成就感，黑色的面白色的线，搭配得恰到好处，藏书票纹路十分清晰！

横林实验小学六(1)班 陈茜
指导老师 钱云涛